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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  فتمهمرحلة ـ  دهــمسنجش 
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  )دهـم( علوم تجربي  
  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 
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=
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نجش دهم؛ علوم
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ي هندسي با قد

( )21
  . است 2

 باشند، آنگاه 
مكمـل هـم ه 1
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اي ول ضلع دنباله

n2برابر  امnبع 

مكمل هم βو 
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 . رست است

  :شده داريم ه
, )+∞3
. رست است

شكل، الگوي طو

و مساحت مرب )

 . رست است

و αر دو زاويه 
رو زاويـ بـه  ي رو
  : پس

=cosدار  18
 . رست است

Cرابطه  =2 1

ها در م  سينوس

. رست است
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θθ =
θ

θ
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در 1گزينه  
با رابطه داده

در 4گزينه  

با توجه به ش
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در 2گزينه  
دانيم اگر مي

دايره مثلثاتي
يكديگرند؛ پ

بنابراين مقد
در 2گزينه  

با توجه به ر

طبق قضيه
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=چون  2
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. رست است

in cosα + α

sα = −15
16

 n cotα + α

 . رست است
سازي راديكال اده

)( )−1 1

 . رست است
ن صورت و مخر

. رست است
ن يكي از عبارت

)− 18

. رست است
حاد مكعب دوجم

 . رست است
و xوردنظر را با 
=84 

صورت شد، در اين
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در 4گزينه  

αاگر  = 1
4

آنگاه مقدار

در 2گزينه  
به كمك سا

در 1گزينه  
با ساده كرد

در 3گزينه  
با جدا كردن

در 4گزينه  .
كمك اتح به
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اگر اعداد مو

باش x=21اگر 
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  : ت؛ بنابراين
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y باشد؛ بنابراين
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ا تشكيل دهيم،
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 . رست است

ك را قطع مي xر 

) نقاط  , )3  و
. رست است

مثبت اس x2ب 

هاي منفي را لاز
. رست است

 نامعادله اوليه را
بازه را محاسبه

 . رست است
كسري برابر است
ه نداشته باشد و

< 
 

2برابر با  mود 
 .رست است

 تابع را مرتب م

fتابع  (x) ثابت

b=  = −1

=bع  = − 1
2

  .رست است
خطي است، پس
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نقاطي محور

بنابراين در
در 3گزينه  .1

چون ضريب

ه چون پاسخ
در 4گزينه  .1

خواهيم مي
نصف طول ب

در 1گزينه  .1
دامنه تابع ك
مخرج ريشه

بنابراين حد
در 3گزينه  .1

ابتدا معادلة

براي اينكه ت

− 1
2

بنابراين تابع

در 1گزينه  .1
چون تابع خ
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f (f (x))  
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ab b+ =  
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a b−2 3  

  :يم
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nf =  

x− +22  

هـا  yمحور 

  

 كشيده با 

) af (x)= +
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b
 = 2 

−
 =
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b ( ) (= −2 3

ايش دهيم، داري
(x )− +22 1 4

x x= − +22 4
  :تند

x+ − = −8 5

شود نسبت به م

 پيوندي سست

14(  

b a(ax= +

a = 2
b b⎯→ + =2 5

  

b = 

a a−


+
1

2 1
( ) = 

نما nfديد را با 
(x )− + =4 1 1

x x− + −2 4
مساوي هم هست

x x− + +22 4

ش قرينه مي xن 

  .بيشتر است 
شكل و در وكي
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b) b a+ + =

b = 55 3

:دهد، پس  مي

a=  =1

جد fاگر . دهيم
(x= − −22 2

x= − +23 2
ضابطه دو تابع م

x =1 4 6

چپ و سپس چو

سست پيوندي 
ندي متراكم دو

5  

همرحلة ( تجربي 

  :ر دهيم
x ab b+ +2

  . ست

را yهيم، همان 



x ،x قرار د 1−
x ) x+ +2 1 4

x+ −8 5
ي را بيابيم كه ض

x = =66 4

 يك واحد به چ

بافت از) شسان
ها در بافت پيون

)1(شناسي  ت

نجش دهم؛ علوم

را قرار f ود تابع
b x= +4 5

 f ( ) = 5
اس 3

بده x قداري به

xجاي   است به

− +4 1

كافي است جايي

= 3
2

ايد ابتدا تابع را

نه كش( كلاژني 
ه  درسي، ياخته

 زيست

سن

x  هاي تابعfخو ،

f (x) و مقدار

y هر مق. است

ها كافيxمحور 

ك nfبا  fد تابع 

x   است =

f ( x)− با 1=

هاي رشته ميزان 
كتاب 16صفحه 
  .هستند

    
 

xجاي  يعني به 

=xع  + 52 3
 .رست است

=xصورت   به

 .رست است
ر جهت مثبت م

به نقطه برخورد

=ل برخورد  3
2
 .رست است

 f ( x )= − +1
:  

 . رست است
متراكم پيوندي

طبق شكل ص) 
ي سيتوپلاسمي ه

www.sanjeshse

f (f (x))

بنابراين تابع

در 2گزينه  .1
تابع هماني

در 4گزينه  .1
يك واحد در

براي محاسب

بنابراين محل

در 3گزينه  .2
براي انتقال
:قرينه كنيم

  
 
  

 
در 2گزينه  .2

بافت پ در
)1گزينه 
هاي زائده
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ما در بافت 

هيچه قلب 

ط در سطح 

، شبكه )تن
 (  

  )درست (

ي كشسان 

 به كه )زيم

 از برخي و 
اين  .وشاند

طبق . آورد

 وجود به ن

  )ت

) ل زيستي
 )ده معدني

  )ت

شكل هستند، اما

هاي ماه و ياخته

ها فقط ريبوزوم 

ت كافنده(ليزوزوم 
)نادرست. ( دارند

.دارند تعامل هم

هاي داراي رشته

داراي آنز(معده 

)پوشانند  را مي
پو مي را معده ط

آ حركت در مي 

آ در را منظمي

نادرست. (ي دارد
  )نادرست (

ه آلي يا مولكول
ماد(بيكربنات  

نادرست) (76حه 

14(  

ش وشش مكعبي

و فاقد انشعاب و

.باشند دري مي

ها، ل مل ريزكيسه
قشي زيستي ن

ه با) ي مختلف

(سست  يوندي

  )ت
لوزالم و ) آنزيم
  )ست
هاي معده حفره

مخاط چسبناكي،
  )نادرست. (د

به را غذا كه ود
  

حركات م ،)قوي

مخلوط كنندگي
.شود شكيل مي

ماد( پپسينوژن 
ترشح شود مي 

صفح. (كند ع مي
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 زيرين بافت پو

سكلتي كشيده و

هسته و ميتوكند

خته جانوري شامل
هاي  توليد مولكول

   )درست
ها گونه(وناگوني 

پي بافت) گوارش

نادرست( .شوند ي
داراي(روده ي 
نادرس. (دارند قش
كه سطح ح(ده 

چاي  ژله كل لاية
آورند مي وجود به

  .ك است
شو مي ظاهر وله
)درست( .شود ي

چه طولي و حلق
  )ست

ه بيشتر نقش م
حلقه انقباضي تش

و) ماده معدني
زالمعده موجب

  
را دفع دفعي واد

6  

همرحلة ( تجربي 

هاي هاي لايه ه
  .د

هاي ماهيچه اس

ياخته جانوري ه

اي درون ياخ سه
ت آندوپلاسمي در

نا. (دهند ل نمي
گوهاي  جمعيت

هار لايه لوله گ

مي جذب وارش
هاي شيره ،)رشي
نقش كيموس هايي
معد مخاط طحي

شك به كه كنند 
ب آنزيم و اسيد ل

ده در روده باريك
لو در انقباضي ة

محتويات نيز مي
ماهيچ(گوارش  

درس( .كننده دارد
شود و در رود ي

عه كننده چند ح

م(معده  اسيد ح
لوز بر اثر با و د

 
) 30صفحه  1

مو همراه به شود

نجش دهم؛ علوم

ب درسي، ياخته
ها پهن هستند ه

ه  درسي، ياخته

هاي دوغشايي ي
  )درست

هاي كيس اندامك 
هاي آ فقط شبكه

يگر بافت تشكيل
در يك اجتماع ج

چه(ها  لايه اين 

گو بدون كاريدها
فاقد آنزيم گوار(
نه گوارش در ه،

سط پوششيهاي 
مي ترشح راوان

در مقابل حكمي

قطعه قطعه كنند
حلقة كرمي يك

ب پيش بردن م
لولة ديوارةهاي 

ك قطعه قطعه و 
ب حركت غذا مي
ركت قطعه قطع

ترشح افزايش ث
شود مي ترشح 
  .ت

 : ل دفعي است
8شكل (غذايي 

ش مي وارد اسمز 

سن

كتاب 15صفحه 
لايه همه ياخته ك

كتاب 16صفحه 
  
 

ه اندامك 11حه 
ناد. (شوند ده مي

11صفحه  9ل 
باشند كه ف ي مي

ي در كنار يكدي
د 8صفحه  3ل 

 
همة در«كتاب 

مونوساك 23حه 
(صفرا  22فحه 

روده ك حركات
ه ياخته 21فحه 

فر ماده مخاطي 
مح سد حفاظتي

مي در مري و ق
در حركت ك 19

ات كرمي موجب
ها ماهيچه قباض

كرمي حركت و
مي بيشتر موجب
ك حلقه و در حر

باعث و ترشح ده
خون به وازدهه

مله نادرست است
ي دونوع واكوئول
صل از واكوئول غ

نتيجة در كه بي

    
 

طبق شكل ص) 
كفرشي ي سنگ

طبق شكل ص) 
.منشعب هستند
. رست است

صفح 9ق شكل 
شاي هسته ديد
 توضيحات شكل
مي و جسم گلژي

اي ياخته اران تك
ق توضيحات شكل

. رست است
ك 18ن صفحه 

  ».دارد جود
طبق متن صفح) 
طبق متن صف) 

كمك به ريزند مي
طبق متن صفح) 

آن،هاي  غدهي 
مراه بيكربنات س

 . رست است
سؤال حركات كرم
ق متن صفحه 

حركا 19ه حصف
انق : 19 صفحه 

دو ش،گوار لولة 
ري حركت كرم
حركت كرمي يك

 . رست است
معد  گاسترين از

دو از سكرتين، 
جمابد؛ بنابراين 

پارامسي داراي) 
وئول دفعي حاص
ئول انقباضي، آبي

www.sanjeshse

)3گزينه 
پوششي س

)4گزينه 
كوتاه و م

در 3گزينه  .2
طبق -الف

بيروني غش
طبق - ب

آندوپلاسم
جاند -پ
طبق -ت

در 4گزينه  .2
طبق متن

و )فراوان
)1گزينه 
)2گزينه 
دوازدهه
)3گزينه 
هاي ياخته

لايه به هم
در 1گزينه  .2

منظور س
طبق -الف

ص 5شكل 
متن -ب
.آورد مي
در مر -پ
در ح -ت
  
  
  
  
  
  
  
  

در 1گزينه  .2
هورمون

.شود مي
يا افزايش
)1گزينه 

واكو -الف
واكوئ -ب
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 وارد معده 

 به دوباره و

 افزايش بر

ها  ويتامين 

 دو شاخه 

ماند و  ي مي
  .حجم دارد

 به ها ايژك

) مولكول غشا

براي  مايعي

جي صورت 

پيش به كه ند

و جويده كامل، 

  )رست

برا چندين ست
  )نادرست( .د
برخي و آهن ند
  )درست. (ت

 (  

بالاتر از محل) 

هادي باقي  خش
15ο سي ح سي

نا ويژگي اين. 

بيشترين مو(ي غشا 

ما آن در كه يرد
  .د

  س ششي

خارج اي دنده ين

14(  

كنن مي ترشح ي

طور به غذا مان

در) (27صفحه (

اس كيموس با س
روند بين مي از ها

ر كبد موادي مانن
 باب كبدي است

نادرست). (يدها

)قله ريه(ر ريه 
 

درون مجاري بخ
οه است و حدود 

شوند گشاد و گ
 

ين فسفوليپيدهاي

گي مي شكل واد
شود مي مشاهده

  . دارد
تنفس+  آبششي 

هاي بي ماهيچه 

04/12/402م هفت

ييها معده، آنزيم

زم اين در. ردند

( .كنند مي نظيم

  )ت
تماس در كه را

پرزه حتي و زها
شود و در رده مي

متر از سياهرگ
نه آمينواسي. (ند

يد، بخشي از هر
 . فرعي هستند

، د)جاري( دمي 
 هوا، هواي مرده

تنگ توانند مي 
 .كند تنظيم را 

ي انتشار ساده از بي

مو گردش براي 
م) باز يا بسته( د

 تنفس وجود ند
تنفس+ وستي 

 عادي، انقباض
  .راند مي جلو 

7  

همرحلة ( تجربي 

مهاي  كيسه و 

گر بر مي دهان 
  )درست

تن گوارش، لولة 

نادرست( .دارد 
ر رودة باريك ي

ريزپرز و شوند ي
كبدي به كبد بر

كبدي كم گ فوق
كن مي تجزيه تر ك

 ،يحات مخاط
تواند  چنين مي

 يا شبكه ،يني
 .كند يا گرم م

هاي  ساير بخش

درسي نگاه كني
هاي ژك و نايژه

بخشي از هواي
كند، اين يدا نمي
ها نايژك ضروف،
خروجي يا دي

اكسيدكربن طي دي

  . ست

اختصاصي ستگاه
مواد گردش مانة

وش اصلي براي
تنفس پو+ سي 

در دم عميق يا
به را جناغ و ند

نجش دهم؛ علوم

معده. تده اس

به و وارد گاري
د. (كند مي پيدا 
در را ترشح و ك

وجود نيز لنفي 
داخلي سطح ها
مي تخريب روده 

ط سياهرگ باب ك
 آهن در سياهرگ

كوچكهاي  كول

ترشحنايژك ـ +  
و همچ اندازد يم

يدر بكنيد كه 
د دارد كه هوا را
حات مخاطي و س

  .ها ندارد

ه شكل كتاب د
اجد نايژذكور، و

ب صلي و فرعي ـ
كه مويرگي را پي

غض نداشتن ت
ورود هواي مقدار

  )لي
ست و اكسيژن و د

تر اس ي آن باريك
  )ت دهمس

دست ،) سلولي تك
سام نوع دو ران،

كدام از چهار رو
تنفس نايديس :  از

د -دم عادي + 
كن مي جا جابه لو

سن

معده، معد  پيش

نگ به از سيرابي 
مايع حالت شتر

اي، تحرك  روده

بستة) نه رگ( 
ريزپرزه و پرزها

هاي ياك ياخته
ده باريك توسط
د؛ بنابراين مقدار

مولك به راها  ين
 

  هادي ش
نايژه+ ناي +  

م ن عبور به دام
دقت ك. ب كند

نازك وجود ةوار
رتباطي با ترشحا
ه  و نايژه و نايژك

ها ـ اگر به ايژك
هاي مذت، محل

هاي اص نايژه+ ي 
ي تنفسي با شبك

علت ها ـ به نايژك
م بتواند تا دهد ي
 

سلول تك(رامسي 
ي سطح تنفسي اس

تر و انتهاي وسيع
زيس 2ي در فصل 

نه جانداران ت(ر 
جانور اين در. رد

 كرم كدو، هيچك
اند نفس عبارت

 
دم عميق : 3ه 
جل و بالا سمت ه

    
 

اندام پس از -
  )درست (
غذاهاي  توده -

بيش شود؛ مي وارد
شبكه عصبي - 

 . رست است
مويرگ پرز، هر

پ ،ها چين موعة
در بيماري سلي 

شده از رود  جذب
شوند مي ذخيره ن
پروتئي پپسين، م

. رست است
بخش: صورت سؤال

بيني: خش اول
هوا را ضمن يها

بوري را مرطوب
ويبا د ييها  رگ

ار ن هواي دمي؛
هادي شامل ناي و

  :ها ساير گزينه
نا: مه بخش اول

ي قرار گرفته است
ناي: ه بخش اول

صت تبادل گازهاي
نا: مه بخش اول

مي امكان تنفس
. رست است
پار: صورت سؤال

ي، غشاي پلاسمايي
  .ند

  :ها ساير گزينه
ي حفره دهاني و
كل كتاب درسي

تر پيچيده انوران
دار وجود مواد ي

رامسي، هيدر و
ش اصلي براي تن

. رست است
خش اول گزينه

را به ها دنده كه 

www.sanjeshse

-2گزينه 
.شوند مي

-3گزينه 
و سيرابي
4گزينه 

در 2گزينه  .2
 در -الف
مجم -ب
.دهند مي
آهن - پ
آن در نيز
آنزيم -ت

در 4گزينه  .2
ترجمه ص
ترجمه بخ

ه يناخالص
هواي عب

از عيوس
گرم كردن

ها مجاري 
بررسي س

ترجمه) 1
شدن ناي

ترجمه) 2
هرگز فرص

ترجم) 3
دستگاه ت

در 4گزينه  .2
ترجمه ص
در پارامسي
كن عبور مي

بررسي س
ابتداي) 1
طبق شك(
جا در) 2

جايي جابه
در پار) 3

چهار روش
در 3گزينه  .2

ترجمه بخ
.گيرد مي
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 حالت به ا

خلي سبب 
اي  دنده ين

تواند مي) ي

): 2(بخش 

شكل  دوكي

ت عمومي 
  )ه مشابه

 استراحت 
. ض هستند

در : ش سوم
د؛ بنابراين 

د؛ بنابراين 
جمه بخش 
 سيني در 

ها ماهيچه گشت

اي داخ دنده   بين
هاي بي ، ماهيچه

نه هر نوع دمي(

ب) ميترال(ختي 
  لختي  سه

هاي د ك، ياخته

د كه در استراحت
نه. (متفاوت است

ت كنيد كه در
ا در حال انقباض

ترجمه بخش -) 
اند ها بستهريچه

ستراحت هستند
ترج -. اندهمشاب

هايعيت دريچه

14(  

بازگ با عصبي، م

هاي ض ماهيچه
ين بازدم عادي،

( طي دم عميق 
 

دريچه دولخ): 1
دريچه): 5(خش 

ضخيم، الاستيك

  .دهدشان مي
ستند، دقت كنيد

، باهم مB نقطه 

 باز هستند، دقت
، دهليزها3قطه 

  
)شباهت(ستند 
اين د) ض بطن

ها در حال اسطن
هم از اين نظر م

وضع. باز هستند

04/12/402م هفت

پيام به نياز ون

دم عميق، انقباض
در حي. سته شود

هاي گردني در
 .يابد افزايش ر

(بخش : ترتيب
سيني آئورتي بخ

شت خون 
هاي دريچه

هاي بزرگ 

شوند و مي
  .دهندي

ها  ر دريچه

هاي دريچه
  .كنندصل مي
هاي ض كلاژن

مومي را نشحت ع
ي سيني، باز هس

و 4ي در نقطه 

بطني، -هليزي 
در نق: خش سوم

)تفاوت. (ت است
 در استراحت هس

انقباض( Aقطه 
  .ست

، بط)حت عمومي
باه Bو نقطه  2
A ها بااين دريچه

8  

همرحلة ( تجربي 

بدو بازدم -دي 
  
در طي بازد -ي 

ها كاس م حبابك

هنقباض ماهيچه
يكديگر از هاشش

ت ه در شكل، به
دريچه س): 4(ش 

ها، از برگش بطن
د. كنندري مي

هن از سرخرگ

الايي منقبض م
 از خود عبور مي

بيشتر از ساير) 

كم هستند و د
متص) ها برآمدگي
واجد( متراكم 

استراح: Bقطه 
هايدريچه - ها 

هاي سيني دريچه

هاي دهدريچه - 
ترجمه بخ -) ت

رحال استراحت
دهليزها -ومي 

كه در نق صورتي
متفاوت اس Aه 

استراح( Bنقطه 
2وضعيت نقطه 

Aكه در نقطه  

نجش دهم؛ علوم

يق يا بازدم عاد
.شود مي انجام ا

بازدم عادي+ ق 
 شده و از حجم

ان -دم عادي + 
ش كنندهاحاطه 

شد اي مشخص
يني ششي بخش

هنگام سيتوسل
دهليزها جلوگير
 از بازگشت خون

ها با فشار باطن
با فشار بيشتري

)4شماره (ورتي 

ت پيوندي متراك
(ها  درون بطن

 بافت پيوندي

ها و نقباض بطن
هانقباض بطن=  

نابراين وضعيت

-باض دهليزها 
شباهت. (ي، بازند

كارد دهليزها، د
استراحت عمو= 

ص  باز هستند در
با نقطه 1ر نقطه 

ض دهليزها و نق
حت هستند و و

صورتي اند درته

سن

بازدم عمي : زينه
ها شش كشساني

بازدم عميق: زينه
ها خارج  شش

  .اند 
دم عميق  : زينه
پرده لايه دو ن

  .ت است
ها درسي، بخش

دريچه سي): 3( 

بطني، در ه -ي 
ها به داز بطن 

ها،ستول بطن
  .نند
دليل اينكه بط ه

ي دارند، خون را ب
شده از سيني آئو

  .ت
، از جنس بافت

سطحرا به ) ني
لبي، به كمك

  .اند شده
 

انقب: Aب، نقطه 
4در نقطه : 3 

اند؛ بن سيني بسته

انقب=  3ر نقطه 
بطني -دهليزي 

وك، مي)A( بطن 
= Bو  1ر نقطه 
بطني -هليزي 

بطني در -يزي 
انقبا= 2ر نقطه 

 در حال استراح
هاي سيني بسته

  .وت است

    
 

 :ها ساير گزينه
مه بخش اول گز

ويژگي ك نيز و ت
ه بخش اول گز
كه هواي درون
رحال استراحت
ه بخش اول گز

ميا ود كه فاصله
 . رست است

درست» ب«رت 
به شكل كتاب
 كرونري بخش

  :ها همه عبارت
هاي دهليزيچه

)معكوس خون
ز در هنگام ديا
كنا، ممانعت مي

هاي سيني بهچه
تري بوري باريك

ش ار خون خارج
است...) ششي و 

هاي ارتجاعي،ب
نه سين(بطني  -

هاي قل دريچه
، مستحكم)اي ه

. رست است
ه شكل نوار قلب
خش دوم گزينه

هاي س، دريچه)
  :ها گزينهساير 

د: ه بخش دوم
هاي ديز دريچه

كه در انقباض ي
در: ه بخش دوم

هاي ده دريچه
هاي دهليدريچه

در: ه بخش دوم
هااي آنماهيچه
، دريچه2 نقطه 

متفاو Aا نقطه 

www.sanjeshse

بررسي س
ترجم) 1

استراحت
ترجمه) 2

شود ك مي
داخلي در

ترجمه) 4
شوسبب 

در 1گزينه  .3
فقط عبار

توجه ببا 
سرخرگ
بررسي ه

دريچ) الف
جريان م(

سيني نيز
هابه بطن

دريچ) ب
عبمجراي 

فشا : نكته
سيني ش(

طناب) پ
دهليزي 

همه) ت
هسته تك

در 3گزينه  .3
با توجه به
ترجمه بخ

)Bنقطه (
بررسي س

ترجمه) 1
عمومي ني

صورتي در
ترجمه) 2

،1نقطه 
عيت دوض
ترجمه) 4

تارهاي م
در: سوم

با 2نقطه 
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 استراحت 
داراي (ني 

ن بطني به 
هش حجم 

 ها، انقباض

فشار خون 

ها بسته چه

 هستند، با 
ين حركت 

بطني  -ي 
ها به درون 

  .باشد
رسد و  مي

ها ن دريچه

 چپ جدا 

 بيشتر نند
رگ بيشتر 

 حت، كمتر
  
  )گ
ها تنها از گ

يرگ، پهن، 

 سرخرگي 

سيني ـ ابتداي
بطن - دهليزي 

د و حجم خون
كاه. (يابدمع مي

هاض بطنه انقب

ها، فصل به بطن

گردد، اين دريچ

ها متصل بطن
سمت پايي تي به

هاي دهليزي چه
ه كشند كه لت ي

افته بي اتصال ي
اره دهليز چپ

ب بازگردد، اين

رونري راست و

توامي  كمتري،
سياهر) ي داخلي

استراح هنگام ر
)هاي كوچك گ
ويژه سياهرگ. (د
ديواره مويرگ. وند

شاننده ديواره موي
  )ويژه مويرگ

ت كه در سمت

14(  

هاي سن دريچه
هايپس دريچه

شوارج ميها خ
ون دهليزها تجم

ـ در مرحله) ي
  .شودي

هاي متصسرخرگ
  

سمت عقب باز ه

هايي در دروني
لخت ولختي و سه

هاي دريچ لتود 
سمت پايين مي

د طناب ارتجاعي
 آئورت، به ديوا

سمت عقب به ون

 دو سرخرگ كر
  .شود

مقاومت ها باگ
فضاي(ي مياني 

د و بيشتر واره،
ويژه سرخرگ( .د

دهندخود جاي مي
شو محسوب مي

هاي پوشه ياخته
و.) ( درست است
است  فشار خون

04/12/402م هفت

باز شدن: ش دوم
و سپ) تاك= ر 

ه، خون از بطن
طني، خون درو

بطني -دهليزي 
مي ارسال بدن ي

و ورود آن به سر
.دار خود برسد

د هرگاه خون به

عي به برجستگي
هاي دوي دريچه

شو ن منقبض مي
س ها را به ها لت ب

تواند به چند   مي
ا عبور از پشت

  )تاب درسي
شوند هرگاه خو

(  
هاي سيني،چه

شاخه تقسيم مي

سبت به سرخرگ
سي، قطر مجراي

ديو صاف هيچة
كندمي تنظيم را

ي از خون را در خ
ها خون و بافت

دقت كنيد كه. ت
كل كتاب درسي
بت بوده و اين

(  

9  

همرحلة ( تجربي 

 ـ ترجمه بخش
تر واضح و كوتاه 

ها، انقباض بطن
بط -اي دهليزي 

هاي د دن دريچه
هاي همة قسمت 

ها وخون از بطن
حداكثر مقدتا به 

شوندباز مي) لو
  )ها ي از آن

هاي ارتجاعطناب
هايشوند لتمي
وقتي بطن - . د

حالت اين طناب

ه است و هر لت
با) پيشاهنگ(ل 
طبق شكل كت (

باز مي) به جلو
)ها ه برخي از آن

ت در بالاي دريچ
اير خود به دو ش

نازك نس ايواره
شكل كتاب درس

ماه انقباض مان
ر هامويرگ به ن

دليل حجم زيادي
 تبادل مواد بين
شكيل شده است
ته با توجه به شك
طول مويرگ ثاب
.لاً نادرست است

نجش دهم؛ علوم

تراحت عمومي
=د صداي دوم 

ها ـ در طين
هاه بودن دريچه

  )زي
بسته شد(ها ن
به هاسرخرگ 
ها ـ با خروج خن

كند تفزايش مي

روبه جل(ت خون 
نه برخي. (شوند

ني، به كمك ط
شوند و سبب مي

كندقش ايفا مي
در اين ح. كنند ي

يچه متصل شده
شده از گره اول

.شودز چپ مي
روب(ركت خون 

نه. (شوندون مي
سرخرگ آئورت
ي، در ادامه مسير

ديو و وسيع لي
راين باتوجه به ش

  
زم در ي كوچك

خون ورود ميزان
ي دارند به همين د
 هستند و محل

با غشاي پايه تش 
خميده بودن هست
شار اسمزي در ط

كلاً. (يشتر است

سن

ابتداي است: 2ه 
ايجاد(ني بسته 

  .شوند

غاز انقباض بطن
با توجه به بسته
جم خون دهليز

غاز انقباض بطن
طريق از خون و

غاز انقباض بطن
شي، شروع به اف

 
در جهت حركت
عكوس خون مي

بطن -ي دهليزي 
ها كشيده ميب

ها نقحيح دريچه
حركت مي) يزي

 به يك لت دريچ
ش دسته تار خارج

ر ميوكارد دهليز
ي، در جهت حر
يان معكوس خو

تاب درسي، از س
هاي كرونريرگ

داخلي فضاي تن
دهند؛ بنابر جاي

)ويژه سياهرگ(
هايره سرخرگ

م مقاومت، اين ن
پذيري بالايي ساع

هاي بدنن رگ
فرشيشي سنگ

خ. (خميده هستند
تاب درسي، فش
سياهرگي آن، بي

    
 

 . رست است
خش اول گزينه

هاي سين دريچه
ش، باز مي)تر رگ

  :ها ساير گزينه
آغ: مه بخش اول

با. يابد كاهش مي
ني و افزايش حج

آ: مه بخش اول
و گيردمي صورت

آغ: ه بخش اول
ت و سرخرگ شش

. رست است
هاي قلبي، دچه

نع از جريان مع
  :ها گزينه

هايك از دريچه
ها، اين طنابطن

در عملكرد صح
حفره دهلي(بالا 

  .تاب نشوند
 طناب ارتجاعي

د) يكي از(رين 
ش تحريكات در

هاي قلبي دريچه
ده و مانع از جري
جه به شكل كتا

يك از سرخر  هر
 . رست است
  :ها همه گزينه

داشت با هااهرگ
ج خود در را ون

. (يواره آن است
مقاومت ديوار ن
شدن زياد و كم 

ها خاصيت اتسرگ
ترين ها، كوچكگ

هاي پوشش ياخته
اي خمشي با هسته

جه به شكل كت
سمت س سبت به

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
ترجمه بخ
عمومي،
دهانه بزر
بررسي س

ترجم) 1
سرعت ك
خون بطن

ترجم) 3
ص هابطن

ترجمه) 4
در آئورت

در 3گزينه  .3
همه دريچ
شده و ما
بررسي گ

هر يك) 1
انقباض بط
كنند و د

سمت ب به
دهليز پرت

هر: نكته
بلندتر) 2

سبب پخش
همه) 3

بسته شد
با توج) 4

شود، مي
در 1گزينه  .3

بررسي ه
ـ سيا الف

خو حجم
از قطر دي

ـ ميزان ب
.شودمي
سياهر ـ پ
ـ مويرگ ت

يك لايه
فرشسنگ

ـ با توج ث
مويرگ نس
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 باعث ست،

 در كه ري
 متفاوت ي

جيوه ديده 
فشار خون 

. اندر گرفته
ز محل دو 

 .كشساني 
 بيرون واي

لوله هاي ره

تيموس . ت
  .د

: بخش اول
شاله ران و 

 به گردش 

ح برآمده يا 
كنند و  مي

. اند گرفته

ور كبد در 
)  بيشتري

اس بيشتر سمزي

طور به يابد؛مي 
هايمولكول با راه

8ο متر جميلي
يابد؛ بنابراين في

بر روي آن قرار
تر ا خيلي پايين

ويژگي ديگري 
هو شده، ها كمش
  

 كنيد كه بندار

قرار گرفته است
ندشو حافظت مي

نابراين ترجمه ب
 شامل پاها، كش

دارد تا سرانجام

 داراي دو سطح
 گره لنفي وارد

  .ند

  .شود رد مي

ر ديافراگم قرار

دليل حضو به. د
نه(اي كمتري 

14(  

اس فشار به سبت

تدريج افزايش ه
آب همر نتيجه ر

οجيوه و كمينه 
جرا، كاهش مي

  .)آئورت است

ها برلب و شش
ها و خ ه به شش

و سينه قفسة ت
شش درون هواي

.ب ناي قرار دارد
شود، دقته مي

 و پشت جناغ ق
ها مح ناغ و دنده

ريزند؛ بنخود مي
ي پاييني بدن

ت قلب جريان د

كل هستند كه د
ده و لنف را به
كننرج و دور مي

  .قعر است
وا) افت پيوندي

ها و زيرن مهره

شودحافظت مي
هان توسط دنده

04/12/402م هفت

و نس گويندمي ي

به تراوشي فشار 
در است، بيشتر 

متر جميلي 12
تر شدن مجوچك

سرخرگ بزرگ آ

اي است كه قله
م زير و چسبيد

حركات از يروي
هو فشار نتيجه، ر
مري در عقب - 

مشاهده ، بنداره

 در جلوي ناي
سط استخوان جن

ر همان سمت خ
، لنف در نواحي

  .شودفت مي

سمت  يكطرفه به

شك تاري لوبيايي
 گره متصل شد
ز گره لنفي خار
شتر از سطح مق

نوعي با(ه خون 

در طرفين ستون

هاي بيشتري مح
 است؛ بنابراين

10  

همرحلة ( تجربي 

تراوشي فشار ن

به نسبت يرگ
تراوشي فشار ز

2οشار بيشينه 
عب شدن و كو

ويژه س. (گ است

يافراگم، ماهيچه
ديافراگم -. دارد

پي يكي: دارند م
در. شوندمي زبا 

.ناي قرار دارند
در انتهاي مري،

  .د
 لنفي است كه

توس... ها و  شش

اي درگ زيرترقوه
به شكل كتاب،
 لنفي چپ دريا

صورت  لنفي، به

هاي لنفي ساخت
سمت محدب به
هستند، لنف را ا

ح محدب آن، بيش
CO نهايت به در

  :كنيمسي مي
ي هستند كه د

  .)ت است
ه و توسط دنده

تر قرار گرفتهن

نجش دهم؛ علوم

آ به كه خون ر

موي درون مزي
از مويرگ درون 

 .شوندمي گ
فش) رخرگ بدن

ها با منشعخرگ
هاي بزرگخرگ

ـ دي) بندميان( 
ل ديافراگم قرار د

مهم ويژگي دو ها
هاشش يابد،مي
ها در طرفين ش

ح كتاب درسي د
عبور مواد هستند

نوعي اندام س
تيموس، قلب، ش 

ايت به سياهرگ
با توجه -چپ 

توسط مجراي. 

لنفي و مجاري

هب درسي، گره
لنفي آوران از س
 به گره متصل ه
ه لنفي در سطح

O2. كنند يد مي

ترتيب بررس را به
ت محوطه شكمي
مله كاملاً درست

ر قرار گرفتهتن
كليه چپ، پايين

سن

فشا مويرگ، ي
  .شود ي

اسم خوناب، فشار
فشار اسمزي ،
وارد مويرگ ها،ته
ترين سر بزرگ( 

ار خون در سرخ
چك كمتر از سر

 
ديافراگم : 3نه 

ي، بالاتر از محل
  .رد

هها ـ شششش
م افزايش سينه 
شش - .شودمي 

مري ـ در سطح
 منظور تنظيم ع

تيموس ـ تيموس
.غيرقرينه است

 
نها ت و چپ، در

مجراي لنفي چ
...آپانديس و  ك،

هاي للنفي، رگ

ه لنفي در كتاب
هاي لرگ. اندته

 از سمت مقعر
ي متصل به گره

تولي CO2ها  ته
 

  .وجود دارد
سؤال، جملات ر

شكل در پشت ي
ب درسي اين جم
كليه چپ، پايين
ت نسبت به ك

  )ن غلط علمي

    
 

ابتداي سرخرگي 
مويرگ مي از واد

خ خروج نتيجه
مويرگ ياهرگي

ياخت دفعيِ مواد
سرخرگ آئورت

دقت كنيد فشا 
هاي كوچرخرگ

. رست است
خش سوم گزين
شاخه شدن ناي
دن ناي قرار دار

  :ها ساير گزينه
ش : ه بخش سوم

قفسة حجم كه
كشيده هاشش 

م : ه بخش سوم
ساختارهايي به
ت : مه بخش سوم

صورت غ  لوب به
. رست است

جراي لنفي راست
م+ نفي راست 

 بزرگ و كوچك
  :ها گزينه

هاي لدر مويرگ
  .گردد

جه به شكل گره
 مقعر يا فرورفت
 لنفي وابران كه

لنفي هايداد رگ
ها، ياخت مه اندام

. رست است
 علمي در متن و
ه متن صورت س

هاي لوبياييندام
ن و شكل كتاب
ست نسبت به ك

ست، كليه راست
اولين. (شود مي

www.sanjeshse

در: نكته
مو خروج
ن در: نكته
سي بخش

م جمله از
ـ در س ج

.شود مي
سردرون 

در 3گزينه  .3
ترجمه بخ
محل دوش
شاخه شد
بررسي س

ترجمه) 1
ك هنگامي

درون به
ترجمه) 2

گوارش، س
ترجمه) 4

داراي دو
در 3گزينه  .3

هر دو مج
مجراي لن 

هاي روده
بررسي گ

لنف د) 1
خون بازگ

با توج) 2
محدب و

هايرگ
تعد: نكته

در هم) 4
در 3گزينه  .3

سه غلط
با توجه به

ها اندكليه
طبق متن(

كليه راس
سمت راس
محافظت
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 يك سطح 
ك ميزناي 

ت به كليه 

فته است و 
 اين جمله 

طبق شكل 
  )ي

كه مويرگي 

رول، اطراف 

  .ش دارد
كه مويرگي 
كه در دفع 

ست كه در 

تر و   كوتاه

هاي  رشته(

خورده   پيچ

يد وارد اس ك

ه از طريق 

  .شود ي
  .د

هايك از كليه ر
گ، سياهرگ و يك

كليه راست نسبت

ت خارج قرار گرف
ل كتاب درسي

شكل است؛ ط في
ومين غلط علمي

شبك: رت سؤال

نه اينكه گلومر. (

ح و بازجذب نقش
شوند، در شبكي

اين هر دو شبك

 همين دليل اس

تر،  زوائد باريك

  
( سيتوپلاسمي 

 و سپس وارد

اوره و اوريك - 

و سپس اوره) ك

 به مرگ منجر مي
شو ي نقرس مي

14(  

هر. شودخارج مي
ها، سرخرگ كليه

شده از ك گ خارج

در سمت) شري
طبق متن و شكل

شود كه قيف مي
سو. (شودمي) ته

 بخش دوم صور

.شده است) حاطه

 دو فرآيند ترشح
ن نفرون وارد مي

گردند؛ بنابر مي

به.  بالاتر است

مه از هر زائده،

. هم وجود دارد
هسته در زوائد

د اين فضا شده

.شود بديل مي
  .) است

تغيير آمونياك( 

ر خون به سرعت
مفاصل و بيماري

04/12/402م هفت

و يك ميزناي خ
فته هر يك از ك

  .)ست است
شتر و سياهرگ

بخش قش(بخش 
ط. (شوديده مي

اي وارد لگنچه
نه كاست( افزوده 

ترجمه - ) فك

اح(محصور ) رون

اي مستقيماً در
به فضاي درون) 

ون نفرون وارد

دوم، بسياربكه 

در ادام. شود  مي

 يك پودوسيت
 كتاب درسي ه

شده ابتدا وارد ش

ر كبد به اوره تب
مستقيم ك غير

شود  تبديل مي

 صورت تجمع در
 دردناك شدن م

11  

همرحلة ( تجربي 

سياهرگ و رد و
 در بخش فرو ر

 جمله كاملاً درس
، داراي طول بيش

 ) غلط علمي
ترين ب كه نازك
شكل ديي هرمي

نهايت به نده در
 قطر مجراي آن

كلاف(ا گلومرول 

نند نفرما قيف(ن 

او شبكه دورلوله
) يون هيدروژن
ن، به فضاي درو

هاي شب مويرگ

ند زائده خارج
  .تند

هاي پامانند در
 توجه به شكل

ت و مواد تراوش

آمونياك در -د 
نقش آمونياك. (ند

مونياك به اوره

دار آمونياك در ن
سبب) نه اوره( 

نجش دهم؛ علوم

ها سرخرگ واره
دارند كه) مقعر

تاب درسي اين
ت به كليه مقابل،

دومين. (است 
شودزا ديده مي

كل ساختارهاي

كننمجاري جمع
بر) چهلگن(يين 

 مويرگي اول يا

خش كسپول بومن

ر فرآيند تراوش و
مثل(يد و مضر 

هاي هيدروژنن

 اول نسبت به
 .  

 
يم پودوسيت چن
ف تراوشي هست

ه وشي بين رشته
با. ه وجود دارد

ن پر نشده است

اسيد وره، اوريك
 ادرار نقش دارند

آم -اسيد  وريك

ماده دفعي نيتروژن
اسيد اوريك -د 

سن

هريك از كليه) 
م(سطح فرورفته 

 متن و شكل كت
راست نسبتيه 
)نه بيشتري(ي 

 سه بخش مجز
، به شك) مركزي

ها، توسط مفرون
به پايي) قشري(لا 

شبكه: ت سؤال

 كامل توسط بخش

ول، مستقيماً در
خشي از مواد مفي
شي ديگر از يون

  .د
هاي شبكهيرگ

.شودش ديده مي
 

 خته پودوسيت
ي از بخش حجي
د كه منشأ شكا

سي، شكاف تراو
سيت يك هسته

ي كپسول بومن

آمونياك، او: 1ه 
ركيب شيميايي

مونياك، اوره، او

م - اسيد  اوريك+ 
اسيد اوريك+ ره 

    
 

)مقعر( فرورفته 
و يك س) برآمده

طبق. (شودمي
شده به كلي  وارد

راي طول كمتري
 طولي هر كليه،

بخش(ن بخش 
  .)ست است

شده توسط نف د
سي از سمت بالا

 . رست است
خش اول صورت

  اي ورِلوله
طور يرگي اول به

  .)ومن باشد
  :ها ساير گزينه

 مويرگي گلومرو
آيند تراوش، بخ
 طي ترشح بخش
ورژن نقش دارند
 تراوشي در موي
ل، مرحله تراوش

. رست است
ياخ: صورت سؤال

كل كتاب درسي
گردد ل مي تشكي

  :ها ساير گزينه
 شكل كتاب درس
ك ياخته پودوس

  . ر نداردحضو
هاي ي بين ديواره

  .شود ي
 . رست است

خش اول گزينه
ه و در تعيين تر

  :ها ساير گزينه
آم: مه بخش اول

  .شود ع مي
+اوره : ه بخش اول

اور: ه بخش اول

www.sanjeshse

به بخش
ب(محدب 

مشاهده م
سرخرگ
مقابل دار
در برش

قطورترين
كاملاً درس
ادرار توليد
كتاب درس

در 2گزينه  .3
ترجمه بخ
دوم يا دو
شبكه موي
كپسول بو
بررسي س

شبكه) 1
در فرآ) 3

دوم نيز،
يون هيدو

فشار) 4
شبكه اول

در 3گزينه  .3
ترجمه ص
طبق شك

تر فراوان
بررسي س

طبق) 1
در يك) 2
ح) مانند پا
فضاي) 4

نزديك مي
در 1گزينه  .4

ترجمه بخ
ادرار شده
بررسي س

ترجمه) 2
كليه دفع

ترجمه) 3
ترجمه) 4
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  )وده
تري   بزرگ

هاي ديواره 

 قرار دليل ه
 به ديسه گ

 .شوند مي ل

  )ست
 نيز آن ازة

 بين مواد 

رو راست( 4خش 
 و سپس دهانه

  . ود
  

ه و ياخته.) تند

به مثلاً ها، آن به
اين يعني رنگ. د

تبديل ديسه نگ

  ) رست
  )درست

(  

  )درست) (80

نادرس( .دارند زاويه
اند ديواره، زندة

تبادل كنترل ه

  )درست (
  )ت

14(  

بخ -) روده( 3ش 
يگر ملحق شده

شو بازجذب نمي
.)تر هستند يده

له گوارش هست

ب اگر كه شود ي
يابد مي كاهش ز

رن به و كند مي 

  )نادرست) (

  )درست
نادر. (شود ره مي

ناد(. شود مي يره
)نادرست(. شود 

0صفحه  3شكل 
  )رست

ز ديگر لاية با و 
ساز تركيبات ن

گياه پيكر حكام
  )ست

.شود م ديده مي
درست. (ود ندارد

04/12/402م هفت

بخش -) الپيگي
ده ابتدا به يكدي

ب) مالپيگي  لوله(
تر و كشي ي بزرگ

تويات درون لول

مي ديده. دارد ش
غيرسبزهاي  خش

گياهان تغيير ي

)84صفحه  4ت 
  )ست

(. شود مي خيره
رنگ ديسه ذخير

واكوئول ذخي ون
مي ذخيره يسه

ش. (شود كيل مي
ناد. (جود ندارد

موازي هم با سين
اضافه شد و ست

استح نتيجه در و
نادرس(. استي 

و ضخيم) لان( 
يواره پسين وجو

  )رست

12  

همرحلة ( تجربي 

سامانه دفعي ما
حل اتصال به رود

( 2توسط بخش 
بعضي. (وع است

 تماس با محتو

  .د

بنفش يا قرمز رد،
بخ و افزايش سبز
  )ست
بعضي درها  يسه

فعاليت. (شود مي
نادرس( .شود مي

ذخ واكوئول رون
 است و درون ر

درو است و نين
دي رنگ درون و ت

طور كامل تشك ه
ها و پلاسمودسم

پسي ديواره لايه از
پروتوپلاس رشد 

وها  ياخته حكام
ا ياخته ديوارة ي

هاي نازك خش
گيرد كه دي  مي

در. (باشد لايه مي

)1(يزيك 

نجش دهم؛ علوم

( 2بخش  -) خ
ي مجاور در مح

فعي مالپيگي تود
هاي روده متنو ل

كه در(گوارش 
  

كنند  ترشح نمي

زر سفيد، مثلاً 
سهاي  بخش ت

درست() 85 صفحه
سبزديس ساختار 

ديسه تبديل م گ
م تبديل ديسه گ

د و است سيانين
نوعي كارتنوئيد

آنتوسيان نوعي،  
است كارتنوئيد 

تقسيم ياخته به
يواره در محل پ

لا هر رد سلولزي 
با ديواره همراه

استح و شكل ظ
كارهاي از زا؛ اري

ها در بخ سمودسم
در بخشي شكل
ين داراي سه لا

  .آوريم ست مي

 في

سن

معده ملخ( 1ش 
 دو لوله مالپيگي

 .دهند ي

شده از سامانه د
سي اندازه سلول
ي ديواره لوله گ

.اي هستند سته
آنزيم گوارشي) 
 

سبز، غيرهاي  ش
احتمس نرسد، ي
صف 5فعاليت . (د
نور، شدن كم و

ديسه به رنگ سبز
رنگ به ديسه سبز

 
آنتوس نوعي، كلم

 گوجه فرنگي، ن
پرتقال توسرخ 

نوعي، هويج در
 

 است كه پايان ت
اين د. ين است

هاي رشته. ست
اين د. تين است

(  
 

حفظ. دارد وتي
بيما عوامل ورود

، پلاس81صفحه 
، لان د81صفحه 

، ديواره پسي81 

 
دس ب مترمربع به

    
 

 . رست است
بخش : صورت سؤال

كل كتاب درسي
 روده تشكيل مي

  :ها ساير گزينه
ش هاي خارج  يون

 شكل كتاب درس
هاي  ملخ ياخته

هس  مالپيگي، تك
)2(اي مالپيگي 
. رست است

بخش گياهان ضي
كافي نور سايه، ر
شود مي تبديل ه

و روز طول هش
(  

ميوه سم رسيدن 
س ميوه رسيدن م

. رست است
كل در موجود ش

قرمز موجود در
در موجود قرمز

د موجود نارنجي
. رست است

ظور تيغه مياني
ور ديواره نخستي
ور ديواره پسين ا
ور ديواره نخست

)درست( .يابد مي
. رست است
متفا ملكردهاي

و از جلوگيري و
الف ص - 5 شكل 
ب ص - 5 شكل 
صفحه 4 شكل 

. رست است
حسب مقطع را بر

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
ترجمه ص
طبق شك
به درون
بررسي س

آب و) 2
طبق) 3

در : نكته
هاي لوله

ها لوله) 4
در 3گزينه  .4

بعض برگ
در گرفتن
ديسه سبز

كاه با) 1
نادرست(
هنگام) 2
هنگام) 4

در 4گزينه  .4
بنفش رنگ

رنگ ق) 1
ق رنگ) 2
ن رنگ) 3

در 3گزينه  .4
منظ -الف
منظو -ب
منظو - پ
منظو -ت

م افزايش
در 4گزينه  .4

عم ديواره
وها  ياخته

طبق) 1
طبق) 2
طبق) 3

 
  

  
در 4گزينه  .4

سطح م ابتدا
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A r= π 2 

V A= ×  

/V = 2 4 

A

A

A

B

h h
m

m
V
m
V

=
 =

ρ =
ρ

A

B

ρ
 =

ρ

 

ش در گازها 

هاي آب  ل
ز نيروهاي 

/

P P

P
gh

= +

−ρ =

ρ =

ρ =

1 8

1 8







 

/( )= =2 23 4

/h× = ×48 5

mm× 9 31

B

B

A B

A
B

h h
m m
m

V V
m V
V

=
=

= =

B

B

r
r

= =
2

2
1
44

پديده پخش. ت

سبي بين مولكو
جيوه ازهاي  ول

  .واهد بود

gh

P (
h

kg
m
g

cm

+ ρ

−=

3

3

37
1

8

 



14(  

/= × =3 16 

/ m= 35 2 4

π Br . h2

π Ar . h2
B

A

r
r

=

  ود
مايع بيشتر است

  .د
چس  نيروهاي هم

سبي بين مولكو
ويين برآمده خو

)− × =
×

31 1
25
 


  .ست

04/12/402م هفت

/ m248

B B

A B

r r
r ( r )

=
2 2

2 22

شو رف ايجاد مي
هاي م ت مولكول

دهد  كاهش مي
مويين بيشتر از
چس نيروهاي هم

جيوه در لولة مو

×=
327 1

25
 


ط با هم برابر اس

13  

همرحلة ( تجربي 

( m =31 

شكل يا آمور  بي
ز سرعت حركت

هاي آب را كول
اي آب و لولة م
ز طرفي چون ن
ت، پس سطح ج

 .ب كنيم

شار در اين نقاط

نجش دهم؛ علوم

mm )= 9 31

يعات، جامدات
هاي گاز از لكول

چسبي بين مولك
ها ي بين مولكول

ورفته است و از
مويين بيشتر است

  )ولي

ضرب 31−د در 

 هستند، پس فش

سن

  :كنيم ب مي

.كنيم مكعب مي

 

 كردن سريع ما
عت حركت مول

 دما ، نيروي هم
چسبي وهاي دگر

لوله مويين فرو
ي جيوه و لولة مو

مولكو  روي بين

مكعب بايد متر ي
 
M  وN تراز هم

    
 

مخزن را حساب

م متر يل به ميلي

. رست است

 . رست است
از سرد ،ت است

ست، چون سرع
  .مايعات است

افزايش د ، است
ست، چون نيرو

سطح آب در ل 
هاي بين مولكول

هاي ماده، نير لت
 . رست است

 به گرم بر سانتي
. رست است

Mشده نقاط  ده

www.sanjeshse

حال حجم م

در آخر تبدي

در 3گزينه  .4

در 2گزينه  .4
نادرست: الف
درست ا: ب

تر از م سريع
نادرست: پ
درست اس: ت

پس ،است
دگرچسبي ب

حال: مبحث(
در 1گزينه  .4

براي تبديل
در 3گزينه  .5

در شكل داد
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P =1  

  :اريم

A AA V

  

k m

k m

=

′ =

1
2
1
2

  

V
V

′
=

2

29  

 V VΔ =  

 مايع بر كف ظرف
cmHg1

 بود در اينجا دا

B BA V= →

→

→

mV k
kmV

′
→

′

2

2

V
V

⎯⎯→ =3

V V V′ − = 3

 جذر

14(  

 

  :واهيم داشت

P

P
  

 
 
 
 
 
 
 

خواهد AVبر 
( R )( V)

R a

a R
R

→ π

=

= →

2

2 2
3

9

3

m′
=

1
2 V

m

′2

1
2 V2

V V
V

′ ′→ = 3

 V V V− = 2
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M NP P
h

= →
→ ρ = ρ
→ ρ =

ρ→ =
ρ

1 1

1

1
2

4
25
4



گيريم خو ك مي

P gh (

P (P

= ρ =

=

1

136 

h cm= 6 

M NP P= 
P P→ = 

 
P (→ = 
P→ =1 

=1 

جريان شاره براب
) a V

a
R

=

=

2

3

→

V

 گاز

 گاز
 گاز

14  

همرحلة ( تجربي 

P gh
h

→ + ρ
ρ

ρ

=

1 1

2 2

225
5 5

8





P gh= ρ كمك
kg )
m

Pa)

×3136 

cm− =1 5 

P gh+ ρ

( Pa× 31 1 1 
Pa +1 
Pa =135 

V باشد، آهنگ ج

  ) مايع

نجش دهم؛ علوم

P gh= + ρ1 2

سكال از رابطة 

( ) ( (× × 11 1



 

/cm (m= 5 

) (+ ×68 1
Pa34

kPa=135

Vبرابر  Aت 

ب تندي حركت

سن

h2

  )ل
 

حسب پاس مايع بر

(m))

 )ار به يكديگر
 

(m      .  ستند

/ )× 5 

  )زها

قطعي به مساحت

حسب ان شاره بر

    
 

شكل Uهاي  ه
. رست است

ت آوردن فشار م

ديل يكاهاي فشا
. رست است

 N تراز هس هم

فشار گاز -ومتر 
 . رست است

جريان شاره از مق

دله آهنگ جريا
 . رست است

 )ژي جنبشي

www.sanjeshse

لوله: مبحث(
در 3گزينه  .5

دست براي به

تبد: مبحث(
در 4گزينه  .5

و Mنقاط 

مانو: مبحث(
در 1گزينه  .5

اگر تندي ج

معا: مبحث(
در 2گزينه  .5

انرژ: مبحث(
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t

t

W K

W

= Δ

= 1
2

tW = −

  

t k

k

W f

f

=
− =

=
16

16



  

  .ست

لاف جهت 

A B

A

E E

K

=

U

m

+

Agh =

× =

−

1 65

65 45



 

 

K

mV2
2 m

−

−

× ×3

1
2

1 1 16 

k

k /

d cos x
f (

N

× ×
= × × −1

ه داخل مانع اس

W  







  

باز، ولي در خلا تر

B

A BU K U= +

m= 1
2 BV m+2

B

( ) h

h

+

= →

21 3 12
21

 

 

1-  

14(  

mV (= − ×

= −

2
1

1
2

6 16

)−1

ف جهت نفوذ به

mgW  
mgW  

FW F=
  

FW

F mg

=

= =

7 

هوا برابر وزن چتر

BU

m B

B

gh

h

m=2 21
 


هوا هوا

 هوا

 هوا
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fk

sin

W =

37
  

( )

J

−× ×32 1

6

 



گلوله و در خلاف

mg h c= × ×

= × ×7 1 1 

h cos x
−

× ×
1

(

N

× × −

=

15

7

 


ست و مقاومت هو

 ه

15  

همرحلة ( تجربي 

/

k

h
d

f d

= →

= − = −

7 6

1

 

( )× 24 

ك مانع بر روي گ

cos ( )
1

=5 1 5  

x

) = −1 1 5 

ه جسم صفر اس

نجش دهم؛ علوم

d
d

= → =

× = −

66

2 1 12
 .ي است

 نيروي اصطكاك

J =1 5 

= −1 5  

 نيروهاي وارد به

سن

  .كنيم مي

m

j

=1


ي همواره منفي

 
 

براي توقفلوله 
  
 

kJ

kJ

ت، پس برآيند
kf m= 
  ) هوا

    
 

 . رست است
را حساب م dت 

صطكاك جنبشي
 )ر نيروي ثابت
. رست است

يروي وارد به گل
)انرژي -يه كار 

. رست است

سرعت ثابت است
mg N=15 
 نيروي مقاومت
 . رست است

 )ستگي انرژي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
ابتدا مسافت

كار نيروي اص
كار: مبحث(

در 3گزينه  .5

  از طرفي

تنها ني: نكته
كاربرد قضي(

در 4گزينه  .5

چون س: نكته
N.وزن است

كاربرد كار(
در 2گزينه  .5

پايسكاربرد (

erv.ir
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W = 9  

WP
t

= 

WRa
E

Ra

=

 =

  

Ra = 

F

F (

= θ

=

1

2

9
5
9
5

  

/→ =2 8  

T = θ +1 1  

 كار

F m
h

=
 = 6  

  

W =  

J99
J

s
= =99

15


W
E

E

E
=

2
3

2
3

%Ra= →2
5

)

θ +

θ + +

1

1

32

5 32

θ + +
=

θ +

1

1

9 95
9 325



T+ → =1273

 مفيد خروجي
 مصرفي

شده تلف  

 كار

14(  

 
E  

→  

→  

→  

mg
m× =3 18

Fh cos( )= 
1


=وات 66 

W
W

E

=

+

%= ×2 15 

(F
F

 =2
1

9
5

2

→ θ =1
32

1

= + =1 273

د خروجي

شده تلف  

شده تلف  

:پس  
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 :خواهيم داشت
fkE W− =2 1

(U K→ +2 2


mgh m→ − 1
2

h h→ + =2 5

W (mg) =
55

W
E

E

E

+

=

2
3
5
3

%= 4 

( )θ + +

θ +

1

1

5 32
9 325



C

 283

 مفيد خروجي
شده ف مفيد

شده ف

شده ف

16  
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شود؛ بنابراين خ 
kk f .d= −

) (U K− +1


mV h= −2
1 5

h= →4 25

  .ت

) h× × =1 55

2

 تلف

 تلف

 تلف

نجش دهم؛ علوم

 جسم وارد مي

1 k) f .h= −

h h= →4
  )كانيكي

سرعت ثابت است

× ×18 1

سن

 مقاومت هوا به

h (m)=16
مكاتلاف انرژي  
 

چون س. ب كنيم

(  

 ب كلوين
 

    
 

 . رست است
ول مسير نيروي

-ستگي انرژي 
. رست است

ام شده را حساب

)دله كار عمودي
 . رست است

  )ده
 . رست است

ه جسم برحسب
 )هاي دما ياس

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
چون در طو

پايس: مبحث( 
در 4گزينه  .6

اول كار انجا

كاربرد معاد(
در 2گزينه  .6

بازد:مبحث (
در 2گزينه  .6

دماي اوليه
مقي: مبحث( 
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V′Δ = Δ  
V V′Δ =  
V V′Δ =  
=16 2  

B = ×4 1  

L
L
Δ ×

1
1  

L
L
Δ ×

1
1

/ =2 1 

  

 Δρ− ×
ρ1

  

Δρ− ×
ρ1

  )3ص  (

N +2 1

?molato  

V VΔ − Δ
VB VΔθ− α3
V (BΔθ − α3

(B× −5 

C
−4 11 

                

L
= 1

L
αΔθ

1

αΔθ → αΔ

V
V
Δ= +

1
1

V
= 11 

V
3

. تناوبي هستند

p amu≈ =1 3

om molN= 5

 مايع

14(  

  .ظرف است
V →
α Δθ →
)α

)−× × 53 8 1

.  
  .دهد كيل مي
  .دهد يل مي

                  

θ

−

× =

Δθ = × 3

1 1

2 1

 



V)     رد ×1 

V
αΔθ

1

3
×1 

هجدهم جدول

/= × ×3 1 66 1

moN O
mo

×2 5
7
1

 ظرف
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بساط حجمي ظ

→

ا يكسان نيست
س خارجي را تشك
س داخلي را تشكي

                  

αΔθ

3

 رابطة عكس دار

= αΔθ3  

مشتري از گروه ه

  :ريم

/g− =24 4 98

olatom
olN O

=
2 5

35

17  

همرحلة ( تجربي 

حجمي مايع و انب

ها تغيير طول آن
شتري دارد، قوس
تري دارد، قوس

                   

چگالي با حجم

αΔθ= ×θ ⎯⎯⎯⎯2

ر فراوان سياره م

 كه براي آن دار
g−× 248 1    

molatom5
 

 )1(مي 

نجش دهم؛ علوم

ختلاف انبساط ح

 بنابراين اندازه ت
ساط طولي بيش
ساط طولي بيشت

                  

Δρ−
ρ1

  

چ( 

−×⎯⎯→
31 3 

ين هشت عنصر

H3روژن 
است1

                  

شيم

سن

ريزد در واقع اخت

  )ها يع
 

 متفاوت است؛
ي كه ضريب انبس
ي كه ضريب انبس

  )سم جامد
 

            جامد

ρ جامد ×
1

1

−× × 32 1 

  )ما

 
گون و نئون در بي

 

پ طبيعي هيدر
                   

 

    
 

 . رست است
ر ي كه بيرون مي

ساط حجمي ماي
. رست است

اط طولي فلزها
فلزيزايش دما، 

اهش دما، فلزي
ساط طولي جس
. رست است

ش طول جسم ج

ش چگالي جسم

−= × =16 1

يير چگالي با دم

. رست است
عنصر هليم، آرگ

. رست است
ترين ايزوتوپ گين

 17(            
. رست است
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هاي  ن لايه

الكترون  3

[ A18  است
  

شده است و 

شود، ولي  ي

 يون پايدار 

موع شمار 

(  

د پروتون و 
ظرفيتي آن 

4(  

  )23ص . (ت

رچه فاصلة ميان

ن زيرلايه خود 
33(  

[Arت d s5 13 4
)32صفحه . (شد

ز الكترون پر ش

اتمي يافت مي و

جاي دارد و 16 

ت و برابر با مجم

43و  38و  37 

پس تعداد. باشد
تعداد الكترون ظ

0و 33ص . (ود

14(  

وارد متفاوت است

خته هيدروژن هر
  )27و  26ص 

در آخرين) 18]
3ص . ( هستند

صورت تروني آن به
باش ك الكترون مي

طور كامل ا ه به

ورت مولكول دو

در گروه Mلي 

است 7ه، يعني 
  .ند

ص. (وني است

ب با هم برابر مي 
اوبي است كه تع

شو مي AH2ت

 )44ص . (ت

04/12/402م هفت

شود و ساير مو ي

و در اتم برانگيخ
ص(. تر است  كم

Ar] d s1 23 4 4

الكترون 2و  1 

ت كه آرايش الكت
ست و داراي يك

زيرلايه 5ست كه 

وص شار محيط به

ر مثبت است، ول

ماره يكان گروه
ن ظرفيتي هستن

ها يو حاصل از آن

Aدر ) دون بار
جدول تنا 2روه 

صورت ك دارد، به

g.mo78 است

1بر 
3   

 

18  

همرحلة ( تجربي 

مشاهده مينگ 

ن بيشتر است و
ه طول موج آن،

p34(روني آن 
، 2 خود داراي 

است 24د اتمي 
ون اشغال شده اس

s s p2 2 61 2 اس 2

 كه در دما و فش
  .د

 پايدار آن يك بار

برابر با شم Zر 
الكترون 1و  6ي 

تند و تركيب ح

ذره زيراتمي بد( 
ي جزو فلزات گر

ن كه ظرفيت يك

Ca ( برابرol−1

برا CrCl3 از 
Al ،برابر يك 

  

نجش دهم؛ علوم

ر چنين نوار قرمز

ر باشد، انرژي آن
نتيجه يشتر و در

 به آرايش الكتر
در زيرلايه آخر

ي عنصري با عدد
از الكترو s4لايه 

s p d6 2 6 53 3 3
34(  

 اكسيژن است
شوند ي يافت نمي

جاي دارد و يون

هاي ظرفيتي در
ترتيب داراي  به

ب فلز و نافلز هست

و نوترون) مثبت
با اين عدد اتمي
ركيب با هيدروژن

aF2(م و فلوئور 

هر واحد فرمولي
lNه كاتيون در 

 

)56ص . (ست

سن

ط طيفي و همچ
 

هسته اتم دورتر
شد، انرژي آن بي

 

با توجه 33مي 
ترتيب د نيز به 2

طه جدول تناوبي
ت پايه فقط زيرلا

s14صورت  ن به
4ص . (جاي دارد

 
همان M زيرا، 

اتمي  مولكول دو

T در گروه يك ج

ه شمار الكترون
M  وTاست كه ،

M  وT ترتيب به

 زيراتمي با بار مث
شود و عنصر ب ي

يميايي آن در تر

از كلسيم حاصل

ن به آنيون در ه
ت شمار آنيون به

Na  1برابر
3، 

K  1برابر
2  

Fe O2 3برابر
ا 2

    
 

 . رست است
هر دو، چهار خط

. رست است
چه الكترون از ه
كترون بيشتر باش

. رست است
صري با عدد اتم

6و  13، 23صر 
 . رست است

رمين عنصر واسط
 آخر آن در حالت

 . رست است

ش الكتروني آن
چهارم جدول ج

. رست است
نادرست است؛ 

صورت  ديگر به
  :رد
T درست است؛ 

  . منفي است
ش درست است؛ 

Mهاي ظرفيتي 
M درست است؛ 

 . رست است
ذره(د پروتون 

مي 2آن برابر 
ست و فرمول شي

 .رست است
م مولي تركيب ح

 . رست است

ت شمار كاتيون
ست است؛ نسبت

aت است؛ در P3

S2ست است؛ در

O3ست است؛ در
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?

 

ديگر چهار 

  )56ص 

. يژن است

ه مورد اول 

كه مجموع 

?LO =3
  

  .د
  .آيند مي 

V V
T T

=1 2
1 2

  

?atom mL=1

تار سه مولكول د

. (شود يافت مي

 2 برابر اكسي

رار دارند كه سه

Al +1 است ك

gNO= 5 

گيرند  فاصله مي
ها در  محتوي آن

L
T (

 =2
2 2

3

LCH ×4
1

224

14(  

كسيد در ساختا

Cr  ياCr ي 3+
58(  

 زياد و بيش از

قر 16و  2،  13 
  )61ص 

NH ClO+ 46

mo l NO
gNO

×2
1
46

گاز از همهاي  ل
م ها به شكل ظرف

L
( ) K+

2
25 273

molCH
mLCH

4
4

1
4 

04/12/402م هفت

مونوك جز كربن به

rكل كاتيون +2

8ص . (سوزند مي
بسيار ونوكسيد

، 1هاي  ر گروه
. (يابد كاهش مي

Al⎯⎯→4 4

O molO
O molNO

×2
2

1
1

ش يابد، مولكول
ه مايع ، وليي ندارد

 76(  

T =2 447

/× ×

4 1
6 2 1 

19  

همرحلة ( تجربي 

 : C O و ب ≡:

شك  خود اغلب به
ا گاز اكسيژن م

مو كربن ن با گاز

ترتيب در شده به
آن كا pH آب، 

O AlC+2 3 2
  )65ص 

/O LO
O molO

×3
2

22 4
1

ما اگر فشار كاهش
بستگيت و به آن 
ص. (برابر است

K7

molecule
molCH

3

4

2

نجش دهم؛ علوم

  : است

H C N− ≡ ،

 57(  

هاي  در تركيب
شرايط مناسب با

خون ينهموگلوب

ش ي عناصر داده
 اكسيد نافلز در

l H O+ +3 212
ص. (است 21ابر 

/
O
O

≈3
3

2434 7

  . ناپذيرند

اما ،شود مي راكم
استشكل ظرف  

ف محتوي آن ب

eCH
mo

×4
1

سن

 
ها به شكل زير ا

|..

.. |

..
:Br

: Br Si
:Br..

− ،N :

ص. (جود دارد
 

عنصر كروم تم
غلب فلزها در ش

ميل تركيبي هم 

 
ا نقطه -لكترون 

 و از حل شدن
 

+Nصورت ه 23
ها در آن بر ورده

LO37

ن  جامدات تراكم

بر اثر فشار متر 
مستقل از جامد 

با حجم ظرنيز  

atom
oleculeCH4

5

    
 

. رست است
ه ختار لوويس آن

..

..S = ،
..

..

r:

i Br :
r:

−

ترون پيوندي و
. رست است

ست است؛ زيرا، ات
اغست است؛ زيرا، 
ست است؛ زيرا،

  
. رست است
ش الوجه به آراي

نافلز است Aط 
. رست است

شده به ش موازنه
ستوكيومتري فرآ

 . رست است
  :م

7(  
 . رست است

عات هم همانند
  :ست

پذيرند و  تراكم
 و حجم يك ماده

گاز نمونه يك 
 . رست است

  
 . رست است

  :م

/= × 21 34 1 

(  
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HgO

?gAgO

⎯2

  

8(  

   .شود ي
P (s) C+4  

 .شود جر مي

  .د
كنش، همه 

?m CO3  

Hg

O gHg

⎯⎯→ +

= ×

2

55

8ص( .گويند ي 

يي زير تهيه مي
Cl (g) P→2

، منفج و شديد

H (g) بو 23+
پذير بودن واك ت

O k=2 18   

14(  

O
molHg

gHg

+

× ×

2
1
2 

  )79ص ( .ت

  )81ص . (ت
مي اكسايشش 

ق معادلة شيميا
Cl (l)3

سريعك واكنش 

N (g) ⎯⎯+ ←⎯2
دليل برگشت ا به

gCkm
km

× 225
1

ينه

04/12/402م هفت

molHgO
molHg

× 2
2

گازي متوالي است

  )84ص  (
اتمي است ن تك

مراه است، واكنش

و از طريق ي دارد

كاتاليزگر در يك

N⎯⎯⎯⎯→⎯⎯⎯⎯⎯ 2
شود؛ اما ليد مي

O molC
m g CO

×2 1
44

 شرايط بهي

20  

همرحلة ( تجربي 

gHgO
molHgO

× 216
1

چندين واكنش گ

.است كيل شده
مي و گاز آرگون
 توليد انرژي هم

ها كاربرد فراواني

وژن در حضور ك
  .د

NH كنشِ (g)3
 قابل توجهي تو

  

/CO L
O molC

×2
2

22 4
1

نجش دهم؛ علوم

/
O gH
O

= 59 4

چسيدها شامل 

ده از متان تشك
اتم هاي دو ولكول

با اكسيژن كه با

ه كش هيه حشره

كسيژن و هيدرو
اثر شهرت دارد ي

ريتس هابر، واك
ونياك به مقدار

)82ص . (شوند

LCO m
CO

×
3

2
2

1
1 

سن

HgO

 
يند توليد اين اس

طور عمد شهري به
تروژن داراي مو
كنش آرام مواد با

در تهجاري مهم 

طي از گازهاي اك
تروژن به جو بي

هاي فر ي پژوهش
رايط بهينه، آمو
ش رده تبديل نمي

/L
≈

3
2 61 8



    
 

 . رست است
  :م

 
. رست است

 است؛ زيرا، فرآ
  :ساير موارد
گاز شست است؛ 
گاز نيتست است؛ 
ه واكنست است؛ ب

 . رست است
كلريد، ماده تج ي

(  
 . رست است

مخلوطست است؛ 
ست است؛ گاز نيت

ست است؛ مبناي
ست است؛ در شر

ها به فرآور هنده
 .رست است

  :م

m38
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